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議会運営委員会会議録 

 

平成２５年３月６日 水曜日 

  午後４時０６分開議 

  午後４時２５分閉議（実時間１９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議会の運営に関する事項 

 

                           

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  上 村 哲 三 君     

副委員長   大 倉 裕 一 君 

委  員    亀 田 英 雄 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  友 枝 和 明 君 

委  員    藤 井 次 男 君 

委  員    堀 口   晃 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員    前 川 祥 子 君 

委  員  松 浦 輝 幸 君 

議  長  古 嶋 津 義 君 

 

※欠席委員 百 田   隆 君 

                                      

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

                 君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

総務部長      木 本 博 明 君 

議会事務局長    田 上 高 広 君 

                              

○記録担当書記    桑 崎 雅 介 君 

           嶋 田 和 博 君 

 

（午後４時０６分 開会） 

◎議会の運営に関する事項 

○委員長（上村哲三君） 皆さんお疲れのとこ

ろ、ただいまから議会運営委員会を開会いたし

ます。 

まず１、付議案件についてを議題とし（１）

委員会付託の（イ）議案５５件について説明を

求めます。田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） こんにちは。 

（「こんにちは」と呼ぶ者あり）一般質問の後、 

大変お疲れのところでございますが、どうぞよ

ろしくお願いいたします。それでは、１、付議

案件の（１）委員会付託（イ）の議案５５件に

ついて御説明を申し上げます。座りまして御説

明申し上げます。お手元の委員会付託表（議案）

をごらんいただきたいと思います。 

今回、委員会への付託予定案件は、予算議案

１８件、事件議案４件、条例議案３３件の計５

５件でございます。 

まず、建設環境委員会では、議案第４号・平

成２４年度八代市公共下水道事業特別会計補正

予算（第２号）、議案第５号・平成２５年度八代

市一般会計予算関係分、議案第９号・平成２５

年度八代市公共下水道事業特別会計予算、議案

第１１号・平成２５年度八代市農業集落排水処

理施設事業特別会計予算、議案第１２号・平成

２５年度八代市浄化槽市町村整備推進事業特別

会計予算の予算議案５件、議案第２０号・平成

２４年度八代市公共下水道事業特別会計補正予

算（第１号）に係る専決処分の報告及びその承

認について、議案第２１号・市道路線の廃止に

ついて、議案第２２号・市道路線の認定につい

ての事件議案３件、議案第２３号・八代市廃棄

物の減量及び適正処理に関する条例の一部改正

について、議案第２４号・八代市が管理する市

道に設ける道路標識の寸法を定める条例の制定

について、議案第２５号・八代市移動等円滑化

のために必要な道路の構造の基準を定める条例

の制定について、議案第２６号・八代市市道の
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構造の技術的基準を定める条例の制定について、

議案第２７号・八代市準用河川管理施設等の構

造の技術的基準を定める条例の制定について、

議案第２８号・八代市営住宅等整備基準に関す

る条例の制定について、議案第２９号・八代市

営住宅設置管理条例等の一部改正について、議

案第３０号・八代市都市公園条例の一部改正に

ついて、議案第３１号・八代市移動等円滑化の

ために必要な特定公園施設の設置に関する基準

を定める条例の制定について、議案第３２号・

八代市下水道条例の一部改正について、議案第

４５号・八代市道路占用料に関する条例の一部

改正についての条例議案の１１件、合わせて１

９件となります。 

次に、文教福祉委員会では、議案第１号・ 

平成２４年度八代市一般会計補正予算（第９号） 

関係分、議案第２号・平成２４年度八代市国民 

健康保険特別会計補正予算（第２号）、議案第３ 

号・平成２４年度八代市介護保険特別会計補正 

予算（第３号）、議案第５号・平成２５年度八代 

市一般会計予算関係分、議案第６号・平成２５ 

年度八代市国民健康保険特別会計予算、議案第 

７号・平成２５年度八代市後期高齢者医療特別 

会計予算、議案第８号・平成２５年度八代市介 

護保険特別会計予算、議案第１４号・平成２５ 

年度八代市診療所特別会計予算の予算議案８件、 

議案第３３号・八代市立保寿寮条例の一部改正 

について、議案第３４号・八代市指定地域密着 

型サービスの事業の人員、設備及び運営に関す 

る基準等を定める条例の制定について、議案第 

３５号・八代市指定地域密着型介護予防サービ 

スの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域 

密着型介護予防サービスに係る介護予防のため 

の効果的な支援の方法に関する基準等を定める 

条例の制定について、議案第４６号・八代市重 

度心身障がい者医療費助成に関する条例の一部 

改正について、議案第４７号・八代市障害程度 

区分認定審査会の委員の定数等を定める条例の 

一部改正について、議案第４８号・八代市立希 

望の里たいよう条例の一部改正について、議案 

第４９号・八代市乳幼児医療費の助成に関する 

条例の一部改正について、議案第５０号・八代 

市国民健康保険税条例の一部改正について、議 

案第５１号・八代市立小学校設置条例の一部改 

正について、議案第５２号・八代市立幼稚園条 

例の一部改正について、議案第５３号・八代市 

二見自然の森条例の一部改正についての条例議 

案の１１件、合わせて１９件となります。 

次に、経済企業委員会では、議案第１号・平

成２４年度八代市一般会計補正予算（第９号）

関係分、議案第５号・平成２５年度八代市一般

会計予算・関係分、議案第１０号・平成２５年

度八代市簡易水道事業特別会計予算、議案第１

５号・平成２５年度八代市久連子財産区特別会

計予算、議案第１６号・平成２５年度八代市椎

原財産区特別会計予算、議案第１７号・平成２

５年度八代市水道事業会計予算、議案第１８

号・平成２５年度八代市病院事業会計予算の予

算議案７件、議案第３６号・八代市水道事業給

水条例の一部改正について、議案第３７号・八

代市簡易水道事業給水条例の一部改正について、 

議案第５４号・八代市がらっぱ広場条例の一部

改正について、議案第５５号・八代市まちづく

り交流基金条例の制定についての条例議案４件、

合わせて１１件となります。 

次に、総務委員会では、議案第１号・平成２

４年度八代市一般会計補正予算（第９号）関係

分、議案第５号・平成２５年度八代市一般会計

予算関係分、議案第１３号・平成２５年度八代

市ケーブルテレビ事業特別会計予算の予算議案

３件、議案第１９号・熊本県市町村総合事務組

合を組織する地方公共団体の数の減少及び規約

の一部変更に係る専決処分の報告及びその承認

についての事件議案１件、議案第３８号・議会

の議員その他非常勤の職員の公務災害補償等に

関する条例の一部改正について、議案第３９
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号・八代市議会等に出頭した選挙人等に対する

実費弁償条例の一部改正について、議案第４０

号・八代市職員退職手当支給条例等の一部改正

について、議案第４１号・八代市職員の特殊勤

務手当支給条例の一部改正について、議案第４

２号・八代市市税条例の一部改正について、議

案第４３号・八代市消防団員等公務災害補償条

例の一部改正について、議案第４４号・八代市

消防団員の定員、任用、服務等に関する条例等

の一部改正についての条例議案７件、合わせて

１１件となります。 

 なお、議案第１号・平成２４年度八代市一般

会計補正予算（第９号）及び議案第５号・平成

２５年度八代市一般会計予算につきましては次

のページにそれぞれの歳入の文言事項及び歳出

の款別――款項目別の詳細な付託表を添付いた

しておりますので、ごらんいただきたいと思い

ます。      

以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明が終わ 

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） それではお手元の付

託表のとおり、その審査を各常任委員会に付託

することといたしたいが、これに御異議ありま

せんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認めそ

のように決しました。次に、（ロ）請願・陳情に

ついて説明を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） 委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、（ロ） 

の請願・陳情について御説明申し上げます。定 

例会開会日翌日の２月２６日・午後５時までに 

受理いたしました請願、陳情はございません。 

以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま請願、陳情

について説明が終わりましたが、何か質疑あり

ませんか。 

(「なし」と呼ぶ者あり) 

○委員長（上村哲三君） はい、なければ次に 

（２）市長追加提出議案４件について説明を求

めます。 

○総務部長（木本博明君） はい、委員長。 

○委員長（上村哲三君） 木本総務部長。 

○総務部長（木本博明君） 改めましてこんに

ちは。（「こんにちは」と呼ぶ者あり）一般質問

最終日のあす、３月７日に追加予定の議案につ

きまして座って説明させていただきます。 

まず、予算議案３件でございますが、政権交 

代による国の経済対策としての補正予算成立に

伴います平成２４年度の一般会計補正予算案

（第１０号）と病院事業会計補正予算案（第 1

号）、それに平成２５年度の一般会計補正予算案

（第１号）、この３件の追加提案を予定いたして

おります。 

まず議案第５６号、平成２４年度の一般会計

の補正総額は３２億１８４０万円でその主な内

訳は、排水路改修、土地改良区への事業委託補

助等の農業基盤整備促進事業、それから低コス

ト耐候性ハウス導入補助などの強い農業づくり

交付金事業など農林水産業関係で約１７億３０

００万円、それから八代港県営事業負担金、市

道の舗装補修･路面点検等の市内一円道路維持

事業など土木関係で約３億５０００万円、それ

から４中体育館や八代養護学校校舎の改築事業、

また泉中や八千把小の校舎、金剛小体育館の耐

震改修事業など耐震化関係の教育費が約１１億

３０００万円でございます。 

それからまた議案第５７号、平成２４年度の 

病院事業会計の補正予算では、これは平成２５

年度予定いたしとりました病院棟の耐震診断事

業の前倒しとしまして６１６万４０００円の補

正をお願いするものでございます。 
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それから次に、議案第５８号、今度は２５年 

度、平成２５年度の一般会計補正予算（第１号）

の補正総額は、４中体育館改築事業に伴います

学校施設耐震関係の１億９７１万１０００円で

ございます。これは４中体育館改築にあたりま

して既存、今の体育館の面積よりも広く拡充す

る部分の経費については、平成２４年度の国の

経済対策補正補助の対象とはならず２５年度の

予算において、国の補助対象となるということ

が判明しましたことから、つまり、平成２５年

度の事業として予定していました事業のうち、

財源的に有利な国の２４年度の経済対策補正予

算の案が浮上してきましたことから、４中体育

館の改築など幾つかの事業を２５年度予定の部

分から抜き取って前倒しして２４年度の事業分

として申請をしておりましたところ、その中で

４中の体育館のその面積が今の部分よりも増え

る部分の工事については補助対象外、２４年度

では対象としないと。２５年度にすれば補助対

象となりましたので、その分が宙に浮いた形と

いうか、予算が外れることになりますので改築

工事自体は一体的に行なう必要がありますので、

平成２５年度、新年度分でございますが１号の

補正ということで付く（すくう）といいますか、

（もどして）同一の工事として整備を目指すも

のでございます。 

それから条例議案の１件の追加がございます 

が、これは八代市新型インフルエンザ等対策本

部条例の一部改正についてでございます。新年

度から、健康福祉部に新たに設けます健康福祉

政策課の設置に伴い、その関係条例の整備を図

るものでございます。 

以上追加議案４件でございます。 

 どうぞ、よろしくお願いいたします。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） それでは、市長追加

提出議案４件についての委員会付託について協

議いたします。付託はいかがいたしましょうか。 

（委員亀田英雄君「委員会付託でお願いしま

す」と呼ぶ） 

○委員長（上村哲三君） ほかに御意見ありま

せんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） お諮りいたします。

市長追加提出議案４件については、委員会付託

とすることに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。付託表を配布いたしま

す。（書記付託表配布）それでは委員会の付託先

について説明を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） 委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） それでは（２）

市長追加提出議案４件の委員会付託について御

説明申し上げます。座りまして、御説明申し上

げます。 

今、お配りしましたお手元の委員会付託表の

（追加議案）をごらんいただきたいと思います。 

追加議案の委員会への付託予定案件は、予算議

案３件及び条例議案１件の合わせて４件でござ

います。 

まず、議案第５６号・平成２４年度八代市一

般会計補正予算（第１０号）関係分につきまし

ては、歳出を建設環境委員会、文教福祉委員会

及び経済企業委員会、歳入を総務委員会にそれ

ぞれ付託になるものでございます。 

次に、議案第５７号・平成２４年度八代市病

院事業会計補正予算（第１号）につきましては、

経済企業委員会に付託になるものでございます。 

次に、議案第５８号・平成２５年度八代市一

般会計補正予算（第１号）につきましては、歳

出を文教福祉委員会、歳入を総務委員会にそれ
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ぞれ付託になるものでございます。 

次に、条例議案１件の議案第５９号・八代市

新型インフルエンザ等対策本部条例の一部改正

についてでございますが、これは文教福祉委員

会に付託になるものでございます。なお、議案

第５６号・平成２４年度八代市一般会計補正予

算（第１０号）及び議案第５８号・平成２５年

度八代市一般会計予算（第１号）につきまして

は、次のページにそれぞれ歳入の文言事項及び

歳出の款項別、款別の詳細な付託表を添付いた

しておりますので、ごらんいただきたいと思い

ます。 

以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） それでは、その審査

を付託表のとおり各常任委員会に付託すること

といたしたいが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。次に、（３）その他につ

いて何かありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 次に２、その他につ

いて何かありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ほかになければ以上

で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

（午後４時２５分 閉会） 
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